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Duree 1 heure

SESSION 2013

Ce document comporte 6 pages.

EXERCICE 1 : 10 points

EXERCICE 2 : 8,5 points

EXERCICE 3 : 1,5 points

Recommandations aux candidats :

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront
pour une part importante dans I'appréciation des travaux.

L’'utilisation de la calculatrice est autorisée dans les conditions définies
par la reglementation en vigueur.

L’annexe 1 {page 5/6) est a joindre a la copie d’examen

Examen BP Spécialité : Serrurier-Métallier Sujet Session : 2013

Epreuve Mathématiques Durée: 1 h Coefficient : 1 | page 1/6




TABLE DE JARDIN

Dans le cadre du lancement d’un nouveau modéle de table de jardin, une entreprise de
serrurerie métallerie a la charge d’en fabriquer un prototype.

Le travail demandé s’effectue en trois parties :

1) Etude du cadre
2) Etude d’un pied
3) Etude du cout de fabrication

Les 3 exercices sont indépendants
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EXERCICE 1 : Etude du cadre.

Le cadre est réalisé en corniére soudé selon le schéma ci-dessous.

C ! c

Ondonne : AA'= CC'= 700 mm ; BB'= 1100 mm ; AC= 630 mm ; OA = OB

1) Calcul de la longueur de corniére.

a) Calculer en mm les longueurs BH et AH.,

b) Calculer la longueur AB. (Arrondir au mm pres.)

¢} Calculer la longueur totale de corniére nécessaire & la réalisation d’une table.
2) Angles de coupe.

T T
a} Calculer, au degré prés, les angles BAH et ABH.

T T
b) En déduire les angles de coupe ABO et BAO .
3) Aire du plateau.
a) Calculer Iaire du triangle ABC. On donnera le résultat en m? arrondi au centiéme.
b) Montrer que Iaire totale du plateau en inox vaut 0,57 m*.

¢) L’artisan souhaite réaliser le plateau en ardoise mais pour des raisons mécaniques, la
masse du plateau ne doit pas dépasser 30 kg. Calculer I’épaisseur maximale du plateau
en ardoise qui respecterait cette condition. Arrondir le résultat an cm.

On rappelle : p= m On donne : p mare = 2 700 kg/m3
v

EXERCICE 2: Etude d’un pied

Un pied est formé d’un fer plat en acier, cintré
a ses deux extrémités en demi-cercle.

La figure ci-contre schématise
un pied de la table.

Le schéma ne respecte pas les
proportions.
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1) Montrer que ’expression 2 de la longueur du développé du pied en fonction de R est
la suivante :

D= 600+ 3a.R

2) Calculer 1a longueur du développé du pied pour une valeur de R = 25 mm. (Arrondir
le résultat au mm.)

3) On considére la fonction fdéfinie sur I'intervalle [10 ; 50] par:

fx)= 600+ 3nx

a) Compléter sur L’ANNEXE 1, le tableau de valeurs de . Arrondir & 0,1 (On utilisera
la touche 7 de la calculatrice)

b) Placer sur le repére de L’ANNEXE 1, les points de coordonnées (v ; f(x)) puis tracer

G la courbe représentative de fsur 'intervalle [10 ; 50].

¢) Déterminer graphiquement pour fix) = 1 000, la valeur de x correspondante.
Laisser apparents les traits nécessaires a la lecture,

d) Retrouver ce résultat par un calcul. (arrondir au dixi¢me prés).

4) On dispose dans ’atelier pour I'usinage des pieds de fer plat en acier prédécoupés a la
longueur de 1 m.
Déduire de la question 3) ¢), les valeurs des deux rayons de cintrage qui s’imposent
dans ce cas.

EXERCICE 3 : Etude colit de fabrication

Pour la fabrication d’une table de jardin, le cofit en mati¢re d’acuvre est de 157 € hors taxe
et celui de la main d’ccuvre de 380,33 € taxes comprises.

1) Calculer le cofit 11 ¢ (toutes taxes comprises) en matiére d’ceuvre. (T.V.A.=19,6 %)

2) En déduire le coflit total de fabrication d’une table de jardin.
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ANNEXE 1 (a joindre a la copie)

Tableau de valeurs de £ (rappel : f(x)= 600 + 3z x
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Représentation graphique de
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FORMULAIRE Mathématiques
SECTEUR INDUSTRIEL

Identités remarquables
(atb)®>=a”+2ab+ b
(a-b)?2 =a?- 2ab + b?
(atb)(a-b) =a?- b2

Puissances d'un nombre
10°=1; 10'=10; 10°=100; 10°>=1000
a?=axa; a=axaxa

Proportionnalité
a et b sont proportionnels respectivement a ¢ et d
si

eI
i
=0 [y

Relations métriques dans le triangle rectangle

AB?*+ AC?=B(?
AHxBC=AB x AC

B C
H
B _AC 5 _AB. j ~AC
sin B ek cos B RC tan B B

Enoncé de Thalés (relatif au triangle)

Si (BC) // (B'CY)
AB _ AC _ BC
AR AC'  BC

alors

AB' BB _ AB

Aires dans le plan

Triangle %Bh.
Parallélogramme : Bh.
Trapéze : %(B + b)h.

Disque : tR2,
Secteur circulaire angle o en degré :
o
—— nR?
360

Aires et volumes dans 'espace

Cylindre de révolution ou Prisme
droit

d'aire de base B et de hauteur h :
Velume : Bh.

Sphere de rayon R :
Aire : 4nR?

Volume : g-nR3 .

Céne de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h

Volume ; %-Bh.

alors =
AC C'C  AC
A
B C
B C
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